

生活常州

24小时读者热线

96060

5/27

星期三

责编:樊海燕 美编:侯婕 组版:竺巍

民生为本 民利至上

警方破获一起工业盐冒充食用盐案,嫌犯表示,假冒食用盐主要流向卖牛肉的,做鸭血的……

多少食品作坊使用工业盐?

3月1日晚上8:20左右,常州市新北区新桥派出所的联防队员阿强和阿标如同往常一样,开着巡逻车沿着新桥方向例行巡逻。突然,开车的阿强发现,前方不到100米的地方往车上搬东西的两人见巡逻车过来很快躲进了驾驶室。

“阿标,肯定有情况,赶紧开过去。”阿强立即猛踩油门,巡逻车便径直向前面的两辆车冲了过去。刹那间,巡逻车便到了两车旁边。阿标赶紧冲下了车,只见两辆车上分别都装着标有“工业用盐”字样的蛇皮袋,共有20包50公斤蛇皮袋装盐,共计1吨。这么多盐,这么慌张,难道是卖假盐的?

经盘问,卖盐的外号为“光头”的男子最终承认车上的假冒食用盐正准备卖出去。

见此,阿强和阿标立即将两人带到派出所作进一步审问。



查获的用工业用盐腌制的牛肉



执法人员查获的成堆工业用盐和印染助剂



查获的用工业用盐制成的鸭血

盐案·意外收获

抓获的“光头”竟是“老贩子”

当晚,阿强和阿标将“光头”等二人带到派出所,见盐的数量较大,新桥派出所立即上报新区公安分局。随后,新区公安分局将情况反馈给常州盐务局。

“那天上午,我刚刚一走进新桥派出所大门就看到了停在院子内的那辆河南牌照农用三轮车,当场反映是卖假盐的。”昨天,常州盐务局盐政处季国华副处长告诉《生活常州》,对于外号“光头”的许某,盐务局早就开始关注了,因为他是个“老私盐贩子”,可由于这辆车和人都有踪不定,一直没有办法抓获这个外号为“光头”的许某。

原来,2008年4月,常州盐务局会同常州公安局经侦支队经过几个月的缜密侦查,一举端掉一个长期潜伏在常州钟楼区用印染助剂假冒小包装袋装食用盐加工窝点,并抓获了从运输、加工到销售整个环节的犯罪嫌疑人5名。在警方审查过程当中,5名犯罪嫌疑人都提到了外号“光头”的许某,但苦于很少有人知道“光头”的真实姓名、固定电话和住所,警方和盐务部门也没有任何办法,只好暂时将他列为重点关注对象。

盐案·惊人秘密

假冒的食用盐主要销往城郊小作坊

随后,常州警方和盐务部门立即对“光头”许某以工业用盐假冒食用盐销售的情况展开深入调查,在调查中他们发现,仅“光头”许某交待有据可查的假冒食用盐就有近100

吨,另有100多吨假冒食用盐由于买家不承认而无法取证。

“我的盐主要都销往常州乡下开‘黑作坊’的一些个体小老板,而且基本都是我亲自送货上门的,不过所有送的货都是在流动过程中进行交易的。”据许某交待,他销售的假盐遍布整个常州各个乡镇,有些甚至还销往常州周边的城市无锡和镇江。随着时间的推移,许某销售假盐的知名度越来越高,他几乎天天都能接到要盐的电话,不过他从来不告诉别人自己的真实姓名,都是以“光头”自称,而且他也从来不问买家的姓名。至于别人是如何找到他要盐时,他说都是通过老乡和熟悉人介绍,如果是陌生人要盐的话,他一般不会轻易答应人家的。

同时,许某还交代,这些经常来找他要盐的都是外来务工人员,他们一般都在城郊接合部经营私人小作坊,这些人有卖熟牛肉的、有专门做腌制产品的、有做鸭血的和做豆腐之类的等。

最后,许某还交待了这些工业用盐来自宜兴和桥某物资贸易公司,以每吨500-700元批发,而他则是以包为单位对外销售,每吨赚300-400元,一年下来能赚10万左右,不过对于他一年只赚10万的说法,盐务部门告诉《生活常州》,他的这个说法肯定要大大折扣,年收入绝对超过10万。

盐案·高度防范

买主不知假冒食用盐老板姓名

《生活常州》在一位知情人的带领下,来到与常州接壤的宜兴和桥镇进行暗访。当快到和桥镇后,知情人通过电话多次与一贸易公司的老板联系,在确定了面包车

的车牌号和车型后,对方要求知情人将面包车开到镇上一个小超市门前等他。大约过了25分钟后,一位40岁左右的中年男子出现在面包车外,在和知情人简单交流后,就迅速离开了。

知情人告诉《生活常州》,那位贸易公司的人发现面包车上有人后,坚决取消了这次交易,“这些贸易公司的大老板一般都不直接出面和他们交易,往往都是派手下人和买货的人见面,再由他们将买主带到另外一个存货的地方拉货,整个交易过程买主根本不知道卖家姓名。”

至于一般以什么价格交易时,知情人透露工业用盐和印染助剂往往都是以每吨500-800元成交。而类似这样打着某贸易公司牌子进行私盐交易的在宜兴和桥至少有七八家。

盐案·深层矛盾

为了生存,制盐企业开始铤而走险

通过介绍,《生活常州》联系上了国家级某盐业企业的一位老总。据这位不愿意透露姓名的老总介绍,去年以来由于国际金融危机影响,一些从事出口的印染和化工企业受到严重创伤。作为盐业生产的企业来说,更是雪上加霜,因为印染和化工是用盐的大客户。2009年第一季度整个国内盐业企业出现大面积亏损,每吨工业用盐由原来的470元一吨降到270元一吨,即便这样卖家之间的竞争依然很激烈。

“市场需求出现了问题,原有的工业用盐销售渠道也在逐渐减少,除了食盐以外的所有盐业企业都受到了冲击。”说起这些,这位老总表

示无奈。据介绍,由于各地盐务部门既是执法者又是销售者,一般的制盐企业无法与盐务主管部门竞争,而工业用盐与食用盐之间存在较大的价格差。在这样的形势下,制盐企业为了生存只好铤而走险,用工业用盐冒充食用盐流向市场。

盐案·利益驱使

每吨工业用盐价格约为食用盐的五分之一

对于工业用盐假冒食用盐一事,常州市盐务局王岩局长告诉《生活常州》,从2005年以来,常州警方共破获6起用工业用盐和印染助剂假冒食盐流入市场的案件。目前常州假盐案件比较多的直接原因就是受高额经济利益的驱使,市场上的小包装碘盐一般要两千多元一吨,而大包装的工业用盐、工业助剂一般只有四五百一吨。如此大的差价空间使得一些私盐贩子唯利是图,干起了贩卖私盐的勾当。其次,私盐来源渠道较多,贩卖门槛较低。这些个体公司受利益诱惑,往往把工业用盐“无意”地卖给一些私盐贩子,间接流入食盐市场。而一些无证无照的地下食品加工坊为了节约成本,往往以低价购进和使用非食用盐。一些工业用盐于是通过腌制品、血制品、豆制品等流入了市民的餐桌。

最后,王局长还告诉记者,目前对销售和购买假盐的人,法律法规上的处罚力度还不够大。不过,王局长说这个尴尬的局面随着6月1日新《食品法》出台会有所改观。

昨天,快报记者从常州警方获悉,两名用工业用盐冒充食盐的犯罪嫌疑人正式被常州检方批捕。

周青文/摄

端午小长假都是多云天



天气

从今天开始,常州的天气就要开始转为晴好了,温度将逐步回升。预计到了周末,常州的温度就要又要破30℃了。端午假期三天,常州基本上都以多云的天气为主。

气象专家表示,从今天起到小长假结束,气温最高在30℃左右,人体感觉还是较为舒适的。端午期间有出游计划的市民,可以好好地享受一下舒适的天气了。

春夏渐渐到来,随着温度的逐步上升,许多人的肠胃也变得不适起来。专家建议,夏季可以多饮用杏茶、枣茶、梨茶、

山楂茶、香蕉茶等帮助开胃。

生活指数

今天常州空气质量良,全市空气污染指数69-89,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

旅行指数:较适宜,多云,虽然温度偏高,但您在游玩的时候少了太阳照射给您带来的烦恼,较适宜旅游,是出行游玩的好时机。

27日,晴转多云,东风3-4级,转东北风3-4级,16℃~28℃;

28日,晴转多云,东北风3-4级,16℃~29℃;

29日,晴转多云,东北风3-4级,转东风3-4级,18℃~30℃

孙羽霖

会计资格考试6月1日起报名



考试

《生活常州》从财政部门获悉,6月1日开始,参加常州市2009年度会计从业资格考试的市民可以报名了。

据介绍,考试报名分为网上报名和现场确认两个步骤。在6月1日-7月12日的报名时间内,报考人员须登录常州财政信息网(http://www.czfb.gov.cn),进入“会计从业资格考试报名”专栏,按照网上报名流程及要求,真实准确地填写报名信息表。牢记网上报名后自动生成的报名序号,打印考试报名信息表并签字。网上报名成功后,报考人员于2009年7月17日至2009年7月27日期间,到网上报名时选择的报名确认点办理报名确认手续,并缴纳考试

费用,逾期失效。现场确认完成后,考生必须于9月10日-9月20日登录常州财政信息网,进入“会计从业资格考试报名”专栏,自行打印《财经法规与会计职业道德》和《会计基础》科目的考试准考证,准考证不需盖章。《初级会计电算化》和《珠算五级》科目的考试准考证于8月20日-8月30日在报名确认点领取。

今年将继续实行网上报名和无纸化考试,《财经法规与会计职业道德》《会计基础》和《初级会计电算化》三门科目采用计算机考试,《珠算五级》考试方式不变。对于具备国家教育行政部门认可的中专以上(含中专)会计类专业学历(或学位)的考生,自毕业之日起二年内(含二年),可免试会计基础、初级会计电算化(或珠算五级)。

刘国庆

信息速递

商品房销售呈现上升趋势

常州市统计局昨天发布统计资料显示,1-4月份,全市规模以上工业企业完成产值1704.6亿元,同比增长6.8%,增幅比一季度提高0.7个百分点。进入4月份以来,虽然常州工业用电量等相关指标依然未能走出下行通道,但部分领域已经显现出一些积极的变化,主要表现在财政

收入、规模以上工业产值等主要指标增速小幅回升,用电量降幅明显收窄,投资消费需求稳步上升,这表明常州经济运行总体呈现止跌企稳的势头。

另外,常州商品房销售呈现上升趋势。1-4月份,全市房地产业完成开发投资87.8亿元,同比增长11.0%,增幅较一季度回落15.7个百分点。

刘国庆

今年前4月市区居民人均可支配收入8813元

常州市统计局抽样调查显示,1-4月份常州市市区居民人均可支配收入8813元,同比增长9.5%,扣除物价上涨因素实际增长9.2%;人均消费性支出5474元,同比增长8.2%,扣除物价上涨因素实际增长7.9%。

统计局有关人士分析说,从收入构成看,常州市市区居民财产性收入增势强劲,人均达194元,同比增长105.7%,增幅居四大类收入

之首;而居民经营性收入由于金融危机、经济下调等因素的影响继续下滑,人均收入707元,同比下降19.9%,但降幅较一季度收窄11个百分点。

从八大类消费支出看,受国家实施燃油税改革、减半征收小排量车辆购置税政策的影响,家用汽车成为消费热点,接受调查的300户居民家庭前4个月共购置家用汽车6辆,同比增长5.1倍,由此拉动人均交通通讯消费支出增长78.1%,增幅居八大类消费支出之首。

刘国庆